

# BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL  
BAJA, GRÓF ZICHY BODOG-TÉR 8. SZ.  
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.  
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P  
Vasárnapi és csütörtöki száma előfizetés havi 1 P

## Rothermere Lord magyar földbirtokos

Írta: Dr. Mamusich József.

Nagyarányu parcellázás folyik Érd közelében, s a telepek raja keletkezett változatos címeken, ahol pár száztól pár ezerig terjedő házhelyeket osztottak ki és vásároltak meg. Számítások szerint Érd község hamarosan tekintélyes várossá fog fejlődni.

Itt vásárolt Rothermere Lord is az u. n. Hamzsabégi erdőben 20 000 négyszögöl ingatlant, amelyből 10.000 négyszögöllet arra érdemeseknek akar kiosztani, a másik 10 000 öln pedig kastélyt épít, s ott saját részére nyaralót akar létesíteni. A nemes lord mind több és több szállal fűződik a magyarokhoz, akiket már is szívébe fogadott, s úgy látszik az az ügy, amelyet kezdetben politikai belatásból szolgált, most már szívbeli ügye is, amelyet a politikai érdeken túl a szív melegének a lángja is éleszt.

Nem az első ez a mi nagy jóakarónk, aki egyszerű érdeklődőből a nemzetnek igaz jó barátja, együttérző testvére lett. Sorsa ez a nagy szíveknek, hogy a méltatlanul megbántottal szemben, az érdemtelennel porbasujtottal szemben rokonszenvet, részvétet éreznek, s ez a részvét, sokszor erősebb, sokszor értékesebb minden köteléknél, amely embert embertársához, barátot barátához láncolhat.

A magyar történelem — mint egyetlen nemzet történelme sem — bővelkedik a felsorolhatlan számú példákban, amikor az idegent, akit a véletlen, vagy a pusztán érdeklődés hozott a magyar alföld delibabos rónáira, valami megmagyarázhatatlan varázshatalom úgy szíven talált, hogy az innen soha többet elszakadni nem tudott.

Nem tudni, mi az, ami megragadja az idegent, nem tudni, mi az, ami szívébe nyilallik és végigrezeg a lelkén, amikor a pusztába néző magyar pásztort látja, aki órákig hámulja a futó felleget, vagy mélabusan sir a furulyaszó mellett. Nem tudni, miért van oly varázslatos ereje a nyílt tekintetnek, a dallamosan zengő egyszerű szónak, hogy rabjává teszi az idegent,

s ércnél szilárdabban forrasztja a nemzet lelkehez. Az Ankerschmidtek esete örökké tartó, soha ki nem fogyó példa a magyar történelemben. Eszokról és délről — keletről és nyugatról allandóan hőmpölygeti a népek hullámlása az emberanyagot, akik a Kárpátok medencéjében, mint az érc a kohóban eggyé olvadnak és eggyé forrnak, miként a hegyekről lerohanó patakok is elvegyülnek a Duna szőke fodrai között, s lesz belőlük a magyar Alföldnek csendes, nagy folyója.

Igy vegyülnek a nemzettestbe és izmosítják a magyarság fáját azok, akiket ezen az országuton vezet keresztül az élet. Mindegy, hogy honnan jött, mindegy, hogy kinek hívják, egyre megy,

hogy Dugovics Titusz, vagy Dobó Istvan, egyre megy, hogy Zrínyi, vagy Hunyadi Damjanics, vagy Pöstenberg, Petőfi, vagy Arany, Vas Gereben, vagy Jókai, Rakosi, vagy Herczeg, egyformán magyarok, egyformán értékei és büszke virágai a magyar-ság elete fájának, — akiket a jó szerencsének és a balsorsnak, az örömmnek és a szenvedésnek közös szálai fűztek össze és forrasztottak lélekben és érzésvilágban eggyé.

Adja Isten, — teljesedjék be ez a sors a nagy Lordon, a mi önzetlen és immár szívbeli barátunkon is, aki ivott a magyar lélek forrásaiból, s szíve megtelt megbecsüléssel és szeretettel egy igazságtalanul sujtott, méltatlanul szenvedő nemzet irányában.

## Szerdán délután lesz a távozó főispán bucsuünnepsége

Dr. Tordai Ányos reál-gimnáziumi igazgató tolmácsolja Baja város bucsuköszöntését

A bajai városháza talán még soha sem ült bensőségebb ünnepet, mint aminő az lesz, amelyik szerdán délután egy szívvel-lélekkel toborozza össze a város törvényhatóságát, a társadalmi egyesületeket, a nagy-közönséget és Baja város minden hű fiát, akiket ezúttal a tisztelet, a kötelességérzet, a nemes ragaszkodás érzése vezet arra a helyre, ahol a távozó főispán kezét utoljára megszoríthatják, megbecsülhetetlenül értékes közéleti tevékenységéből fakadó sok-sok ajándékát a hala, a szeretet őszinte hangján utolszor megköszönhetik.

Jelentőségében és méltóságában egészen magában álló ünnepség lesz ez, nem hivatalos tényező irányítása, a város közönségének szíve sugallta a gondolatát a programját. Mindenki a magáénak vallja a lelkéből fakadónak tekintti ezt az ünnepet: bucsuzó Isten Hozzád könnyes köszönet és halás emlékezés akar ez lenni annak a férfinak a számára, aki nyolc esztendő szeptőlentül ideális, értékében megbecsülhetetlen önzetlenségében felülmulhatatlan nagy és küzdelmes közéleti tevékenység után elhagyja felelőséggel teljes méltósága tövises útját.

Ugyszólván a város valamennyi polgárának eszméjét dokumentálta az

az értekezlet, melynek keretében szombaton este a társadalmi egyesületek elhatározták Bisztray Balku Gyula főispán köszöntését. A Kaszinóban dr. Makray László elnök vezetésével tárgyaltak az egyesületek kiküldöttei és ott megállapodtak abban, hogy dr. Tordai Ányos reál-gimnáziumi igazgatót — mint aki erre mindenképen a leghivatottabb — kéri fel a bucsuköszöntőre.

Dr. Tordai Ányosnak jut tehát a megtisztelő bizalom feladata, hogy a város szívet megszólaltassa, nem mint rendjének reprezentáns képviselője, nem mint a törvényhatósági bizottság tagja, megszólaltassa mint érző, nemesen gondolkodó ember, aki teljes értékében ismerte és megbecsülte Bisztray Balku Gyulát, a közéleti tevékenység puritán, nagyszerű jellemű vezéremberét.

A reál-gimnázium általánosan tisztelt és népszerű igazgatójának jutott a szép feladat, hogy Baja város közönségének egészen kivételes, őszinte és meleg halálját, fájdalmas sajnálkozó bucsuzását tolmácsolja olyan hűen, olyan kifejezően, ahogy az egyedül csak a távozó főispánnak szólhat.

A megbízatás méltó tolmácsolóra talált, nála ékebben, igazabban, emberiebben más aligha tudta volna

ezt a munkát elvégezni és a főispán, aki közel egy évtized lelkes tevékenységében forrott össze a város szívével, bizonyosan maga is jóleső örömmel fogadja a választást.

Hasonló alkalmakkor a múltban Baján nem rendeztek ünnepséget, ezúttal azonban a város közönségének egyenes ohajára történik ez, mert érzi többel, nagyobb tartozik a közönség nem akar adós maradni éppen azzal szemben, akinek tevékenységét szívesen értékelte.

A szerdai ünnepség színhelye a városháza. A főispán hivatalos tevékenysége ehhez a helyhez fűződik s az ünnepség hangulatát is a közgyűlési terem a leghivatottab kifejezni.

Délután 6 órakor kezdődik az ünnepség, a köszönő bucsuzó beszéden kívül a dalárdák éneke áll a programmban.

Meghívót az ünnepségre nem küldenek, mert hiszen ez az ünnep mindenkié, mindenkinek joga van azon megjelenni és a jó érzés, a megbecsülés kell, hogy figyelmező hívás legyen mindenki számára.

Különben is a meghívók szétküldése azonkívül, hogy roppant körülményes lenne és minden vigyázat mellett is érzékenységre adhatna okot, az ünnepség meghittségét, szépségét rontaná, az lesz ott, aki szívesen és magától, nem felszólításra, a szíve sugallatára jön, hogy köszönetében a távozó főispánnak még egyszer a nemes, az őszinte tisztelet és szeretet sugarát adja.

A városháza ünnepségét este 8 órakor a Központban társas vacsora követi. Meghívót erre sem becsátanak ki, mindenki számára szól, azonban a résztvenni akarók jól teszik, ha valamelyik egyesületnél bejelentik szándékukat, már csak a helyük biztosítására is. A vacsora ára borral együtt 2-40 P.

A vacsorán valamennyi egyesület képviselője egypár szavas köszöntőben szól a főispánhoz. Amint értesülünk a Nemzeti kaszinót dr. Fehérváry Dezső, a Tóth Kálmán Polgári Kaszinót Amler Antal ny. főigazgató, az Ipartestületet Tomasich Gyula a Kereskedelmi Kaszinót dr. Fischhoff Béla bucsuztatja. Az idevonatkozó részletes programot holnap közöljük, hogy a közönség teljesen tájékozott legyen annak minden részlete felől, mert amint jeleztük a város hivatalos meghívást nem bocsát ki.



Telefon: 287.

**NE DOBJA EL!!!**

Bármilyzínű nő és sárcipőjét talpalom, sarkalom és foltozom

**Vulkanizálással** garantálva teljesen nagyon olcsó árak mellett.

**STELLNER ZSIGMOND cipőkereskedő**

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 1. szám. Grauaug ház. (Heneráryval szemben.)



Telefon: 287.

### A látás hiánya

#### megkönnyíti a munkát

Régen tudott dolog, hogy a vakok könnyen megtanulják az írógép kezelését s biztosabban dolgoznak rajta sok látónál, mert a látás hiánya kényszeríti őket, hogy a billentyűk helyét ujjaikkal pontosan rögzítsék. Ujabban a szakoktatás is úgy tanítja a látókat is gépirásra, hogy a billentyűkre irt betűket nem szabad nézniük s így az u. n. vak írással sokkal jobb eredményeket érnek el.

A düsseldorfi Egyesült Acélművek most érdekes kísérletek során számos oly munkarészletet mutattak ki, melyeknél a gépek kiszolgálását a gyorsan mozgó anyagok szemlézése nehezebbé teszi, mint ha azt a szem használata nélkül csinálják. Különösen szalmakötélfonó gépek kezelésénél, kiszolgálásánál tapasztalták ezt. Az ezzel dolgozó munkások 10 százalékkal többet termeltek, ha szemüket át nem látszó fekete szemüveggel fedték be. Ez persze nemcsak a termelés fokozását, de a munka megkönnyítését is jelenti. Mennyivel kedvezőbb az eset vak munkással, akinél a látást nem kell mesterséges eszközökkel kikapcsolni s azért ahol csak lehet, szívesen alkalmaznak vak munkást.

### Iskola és egészségvédelem Szentistvánon

Azt hihetné az ember, hogy egy olyan kulturvárosban, mint a mi iskolákkal bőségesen elhalmozott városunkban — ahol különben elég gyakran hallani üdvös egészségügyi tervekről, szép elgondolásokról — talán elő sem fordulhat olyan Balkánra emlékeztető helyzet, mint a kirívó szentistváni iskola esete. Az a megállapítás, hogy az egészség mindenek előtt való, elvitathatatlan. Féltve őrzött kincse ez mindnyájunknak. De vajjon elmondható a szentistváni iskolákról, hogy azok a közegészséget csak parányilag is szolgálhatják, ahol 80 és egynéhány apró, szervezetében fejlődést követelő iskolásgyermekek zsúfolnak össze délelőtti-délután váltakozva egy egy rossz világításu, méreteiben szűk helyiségbe. A terem befogadóképessége legfeljebb 35—40 tanuló létszámának felel meg, holott kétszer ekkora tömeg szorong a bűzös, egészségtelen levegőjű falak között. Csodae, ha ilyen körülmények között betegség, járvány üti fel a fejét a jobb sorsra érdemes kicsinyek között?

Hogyan folyhat ott zavartalanul az oktatás? A palatáblát, irkát jöhetnek egymás hátán helyezik el használat alatt, hogy jusson is, maradjon

is a szűkös helyből. Vallalja e az egészségügyi felelősséget a bekövetkező bajokért az iskolafenntartó?

Pedig a bajon nem is volna túlságosan nehéz segíteni. A szűk teremre túlszabott létszámot kellene csak megosztani. Csupán egy új tanterő alkalmazását jelentené a bajon való segítés. Pedig az ottani tarthatatlan iskolaviszonyokon változtatni kell sürgősen, amíg nem késő. Szentistvánnak a legégetőbb kérdése volna a mai igényeknek és a higiéniai

követelményeknek megfelelő iskola építése, amit most pillanatnyilag különféle helyiségek feldozgatásával és átalakításával oldanak meg. Azonban a két és félszáz ovodaköteles megfelelő elhelyezéséről és oktatásáról az átcsatolás óta eltelt egy esztendő alatt sem sikerült még mindig gondoskodni. Hiába várják a családott szentistvániak a magasabbrendű egység előnyeit, ígért áldásait, nehezen ér el hozzájuk.

### Bácsbodrog vármegye tíz községében nincs ovoda

Bácsbodrog vármegyének összesen 15 községében 18 ovoda van. Ezek közül községi 7, r. k. jellegű 10. Három községben, Bácsbokodon, Garán és Vaskuton két-két ovoda van. Nincsen ovoda 10 községben. Egy községben, Felsőszentivánon nyári menedékház van.

Továbbképzőiskola van a várme-

gyében 64. Ezek közül általános továbbképző iskola 30, gazdasági továbbképző 27, iparostanonciskola 7.

Az 1930—31. tanévben az általános továbbképző iskolába járt 517, a gazdasági továbbképző iskolába 2363, az iparostanonciskolába 216, továbbképző iskolába utalt tanköteles.

### Matuska Szilveszter a biatorbágyi merénylet gyanúsítottja is megsebesült a robbanásnál

A biatorbágyi merénylet gyanújával letartóztatott Matuska Szilveszter 39 éves bécsi lakosról szenzációs dolgok derültek ki, s azok érdekes fordulatot jelentenek a nyomozó hatóságok számára.

A főkapitányság közölte a bécsi rendőrigazgatósággal, hogy a biatorbágyi merénylet tettségével Matuska Szilveszter 39 éves magyar állampolgár, bécsi kereskedő gyanúsítható. A bécsi rendőrigazgatóságon Matuskát előállították és kihallgatták. Matuska tagadta a vádat és azt mondta, hogy maga is a szerencsétlenül járt vonaton utazott, az egyik kocsi ablakán lezuhant, kisebb mértékben megsebesült és a kocsni ablakán mászott ki.

— Megállapítást nyert, hogy Matuska ez év július hónapjában 10 kilogramm ekrazitot, több gyutacsot és gyújtótöltényt vásárolt, állítólag azért, hogy ezzel egy gyárkéményt döntsön le. Erre azonban nem került sor és a robbanóanyagot, állítása szerint, eldobta.

Miután más gyanúok is felmerültek ellene, a bécsi rendőrség Matuskát letartóztatta és az ottani ügyészségnek jelentést tett. A budapesti rendőrség egyik tisztviselője az ügygel kapcsolatban már Bécsben tartózkodik.

Megállapították, hogy Matuska Szilveszter valóban volt a sebesültek között. A mentők listáján szerepel a neve és neve mellé a következők vannak feljegyezve:

„Matuska Szilveszter, 39 éves, csantavéri születésű, részvénytársasági igazgató, lakik Wien, Hofgasse, 9. Jobb arcán és nyakán horzsolások . . .”

Ennyit mond a feljegyzés, de az orvosok még emlékeznek, hogy Matuska azt mondta: az első kocsi ablakán utazott és akkor sebesült meg, amikor kimászott a romok alól.

Wall dr. udvari tanácsos, a bécsi rendőrség bünyügyi osztályának főnöki jelentést is tett Matuska Szilveszter letartóztatásáról. Az ügy további fejleményeit izgalmas érdeklődéssel várja az egész világsajtó.

## HIREK

### — A gimnázium Veni Sancte-ja.

A mai nappal a Ciszterci Rend bajai III. Béla reál-gimnáziuma is megkezdte iskola esztendejét. Az ünnepléses Veni Sanctes misét vasárnap reggel 8 órakor a belvárosi plébánia templomában dr. Tordai Anyos igazgató háztónok mondta. A mise alatt az ifjuság énekkara közreműködött végezetül több száz növendék ajkán szívhez szólóan felcsendült a magyar Himnusz.

Ezután az ifjuság tanárai vezetésével az iskolába vonult s a meghatalmasodott nagy intézet ismerős örömmel üdvözölte visszatérő fiait.

### — Meghívó. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének bajai csoportja 1931. október 25-én délután 4 órai kezdettel tisztújító évi

rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjai és jóakaró barátai tisztelettel meghívja az Elnökség. Targysorozat: 1. Hiszekegy. Éneklő: a közönség. 2. Elnöki megnyitó. Mondja: Major Józsefné. 3. Titkári jelentés. Tartja: Szilágyi János. 4. Pénztári jelentés. Mondja: Rónai Péterné. 5. A tisztújítás megejtése. 6. Az új elnök beszede. 7. A népkönyha felállításának megbeszélése. 8. Hymnus. Éneklő: A közönség. Esetleges indítványok a közgyűlést megelőzőleg hét nappal Szilágyi János tanárnál (Czifrusz-u. 13. alatti) jelentendők be.

### — Új adófőtiszt Bácsalmáson.

Christ Béla Kiskunhalasra áthelyezett adófőtiszt helyébe a m. kir. pénzügyminiszter Pataki Kálmán 1. oszt. adófőtiszt helyezte Orosházáról Bácsalmásra, aki hivatalát el is foglalta.

### — Regösök Baján.

Az Ipartestület színháztermében zajlott le vasárnap este a regösök műsoros estje. Egyszer már volt szerencsénk hallani őket tavasszal. Műsorukon váltakozva szerepeltek prologusok, szavatok, énekszámok, lant és tárogató kísérettel. Nagy sikert arattak a négyzólamu énekeikkel és Lugosi tárogató szólóival. Énekeikből és muzsikájukból a magyar szív fájdalma és öröme szól.

### — Pénzügyi kinevezések és átnyelvezések.

A m. kir. pénzügyminiszter Konkoly István pü. iroda s. tisztet pü. szántisztte nevezte ki és szolgálattételre a központi díj és illetékkiszabási hivatalhoz osztotta be. — Schihta Dezső pü. fogalmazót pedig a szekszárdi kir. adóhivaltól bajai m. kir. pü. igazgatósághoz helyezte át. — Hangya Pál bajai és Orbán Ferenc bacsalmási malomellenőröket kölcsönösen áthelyezte.

## STANDARD vagy TELEFONGYÁRI hálózati Európavevő rádió hangszóróval részletre naponta 24 fillér

# Lázárnál

— **Egy polgárlista kerékpár-balesete.** Csütörtökön reggel könnyen vezetéssé válható szerencsétlenség történt Bácsalmáson. Tóth Kálmán I. o. polgárlista tanuló, mint mindennap, kerékpáron igyekezett Tataházáról az almási állami iskolába. A Kossuth utcában gépe megcsuszott és a fiú széles ívben reptült le a kerékpárról. A szerencsétlenül járt fiú egy kőrákásra zuhant. Súlyos sérüléseivel dr. Goschy Ferenc járási tisztí főorvoshoz vitték, aki megállapította, hogy a zúzódásokon kívül balkönyöke, orsó és singesőnjé kifecamodott. Az izület helyreigazítása után a diákot vissza vitték tataházai lakására atyjához Tóth Andrásához. Állapota azóta ismét helyreállt.

— **Budapestre jöttek az idegenforgalmi irodák vezetői.** Az Országos Magyar Idegenforgalmi Tanács meghívására számos nagy európai idegenforgalmi iroda kiküldöttjei érkeztek Budapestre, ami a magyar főváros- illetve Magyarország nemzetközi idegenforgalmi kapcsolatainak újabb kiszélesítését jelenti. A vendégek szombaton este fél tíz órakor érkeztek meg és részt vettek a magyarországi tanulmányúton. A tanulmányi csoport három napon át marad Budapesten.

## Az amerikai közvélemény is egyetért az európai adósságok leszállításával

Az a bizonytalanság, amely Hoovernek az Amerikával szemben fennálló európai adósságok kérdésében elfoglalt álláspontja tekintetében uralkodott, a péntek éjszaka megjelent nagyfontosságú nyilatkozat nyomán eloszlott. A Fehér Ház ebben tudatja, hogy az Egyesült államok nem ragaszkodnak az európai fizetéseknek az egy esztendő moratórium után való újrafelvételéhez, hacsak az adós nemzetek nincsenek abban a helyzetben, hogy önként eleget tegyenek kötelezettségeiknek.

Ezzel kapcsolatban híre járt, hogy Hoover elnök ezútszerint azon van, hogy a szenátorok és képviselők nézeteit megtudja, az európai államok kölcsöneinek hosszulejárata való átalakítása kérdésében.

Beavatott körökben úgy tudják, hogy a kongresszus is és az amerikai közvélemény is egyetért mind az adósságok leszállításával, mind a kölcsönök fundálásával, ha ezt a kérdést össze lehet kapcsolni az európai államok szárazföldi és tengerészeti lefegyverzésével, illetve meghatározandó fegyverkezési szünetnek kérdésével.

A Newyorki Times párisi tudósítója szerint Lavalnak az a programja, hogy Hoovernek az adósságok 50 százalékos és a fegyverkezések 25 százalékos leszállítását fogja javasolni.

— **Franciaországban egymillió a munkanélküli.** Blum szocialista pártvezér a Populaire ban egymillióra becsüli a franciaországi munkanélküliek számát és felveti a kérdést, hogy a kormány minő intézkedéseket szándékozik tenni ennek az állapotnak az orvoslására.

— **Newyorkból 5 2 millió dollár vándorolt tovább.** Newyorkba tegnap 5.2 millió dollár értékű arany érkezett. Ezzel szemben 41 millió értékű aranyat szállítottak Franciaországba, 3 milliót Hollandiába, 2 milliót Belgiumba és 600 000 dollárt Mexikóba. Ugyanekkor 22.4 millió dollár értékű aranyat irtak át idegen számlára. A hét folyamán 195 millió dollár értékű aranyat vesztettek és ebből 57 millió dollárt Franciaország, 7-et Svájc, 179 millió dollár értékű aranyat pedig Hollandia kapott.

— **Szűnőben az almási vérhasjárvány.** Megirtuk már, hogy szeptember hónapban Bácsalmáson a Kossuth és Magyar utcák elhatárolt részén veszedelmes vérhasjárvány dühöngött. Heteken keresztül szinte minden házon kinn volt a piros cédula. Az elővigyázatos orvosi intézkedéseknek köszönhető, hogy a sok súlyos beteg közül senki se halt meg, sőt a járvány az elmúlt héten szinte teljesen megszűnt.

— **Emésztési gyengeség, vérszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrküritések, kelések, furunkulusok eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűviz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számvs vezérférfa meggyőző-dött arról, hogy a valódi Ferenc József viz hatása mindig kitűnően beválik. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és tüsszerüzletekben kapható.**

— **Az erjedő must megölt egy öttagú családot.** Kisenav egyik borpincéjében a must erjedése által okozott gázok egy öttagú családot megölték. A segítségükre siető szomszédok közül ketten szintén olyan súlyos gázmérgezést szenvedtek, hogy haldokolva szállították őket a kórházba.

— **Aranyat, arany pénzeket, aranyról zálogcédlulát magas áron veszek**

**Batsányi órák-ékszerész**  
Plébánia templom mellett.

Nagy raktár órákban ékszerekben és disztárgyakban. Olcsó árak!!!

Saját órajavitó és ékszerkészítő műhely

## SPORTHIREK

**Vármegyei levante céllövőverseny Vaskuton.**

Vasárnap d. e. céllövő versenyt rendezett a Test Felügyelőség Vaskuton. A versenyen vármegye győztes járási csapatok vettek részt. A versenyen jelen volt a Ker. Test. Felügyelőség helyettese, Lestyán János alezredes a vármegyétől, Zsigmond főszolgabíró és még számosan. A verseny általában nagy érdeklődés mellett folyt le. Csak egy kis hiba csuszott bele, ugyanis míg a vármegyei levantek igen szép díjakat kaptak, addig az igen szépen szereplő bajai levantek éppen csak érmeiket kaptak. Ez kicsit nem volt helyes, de nem baj. Baja levantei megmutatták, hogy így is tudnak és ezért dicséretet érdemel minden egyes tagja, ez helyes felfogás tőlük, meg lesz ennek is majd a jutalma az országos versenyen, ha ilyen szépen szerepelnek mint Vaskuton.

Egyébként részletes eredmények a következők: Oktatók részére ren-

dezett versenyen 1.) v. Ribányi Pal 157, 2.) Köves Benedek 153 3.) Tóth Béla 137 egységgel.

Levantek között 1) Rittgasser István, Bácsborsód 174, 2) Plukovits József Mátételke 161, 3) Onódi Mihály Baja 159, 4) Kancsár László Baja 157, 5) Világos István Borota 156 egységgel.

A csapatversenyben: versenyen kívül Baja 766; 1) Vaskut 704, 2) Mátételke 693, 3) Hercegszántó 682, 4) Mélykut 563 egységgel.

A bajai levantek igen szépen lőttek és nagyon biztató formában vannak. A vármegyei kürtöt Vaskut nyerte. Megérdemelte.

Mivel a bajai levantek külön versenyeztek, az egyéni eredményeket adományok révén lehetett némi díjazásban részesíteni. Onódi Mihály dr. Gonczlik Kálmán apátplébános ur által adott arany kezelőgombot, Kancsár László Gebhardt Dezső ur által adományozott ezüst öngyújtót, Mormer Ferenc ur 5 P-ös adományát Patzl Sándor nyerte.

A Testnevelési Vezetőség ezúton mond szíves köszönetet a szíves adományokért.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

## URÁNIA

1931. Október hó 14 én szerdán  
1931. Október 15 én, csütörtökön  
délután 6 és este fél 9 órakor

### Emberek!

aki katona volt, vagy akinek valakije katona volt az anyák, az apák, a feleségek, a menyasszonyok, akik hozzátartozóik sorsát a nagy világháborúban aggódva követték. A világháború hű tükrét, a történelem nagy dramáját láthatjuk a

## NYUGATI FRONT 1918

(Westfront) című magasztos, fenséges hangos filmen. E filmhez hasonlót még nem

**Ezt mindenkinek látnia kell!**

A magyar prologust mondja:  
vitéz Garamszeghy Sándor  
a Nemzeti Színház művésze

## CORSO

1931. október 18-án, vasárnap  
délután fél 4, 6 és este fél 9-kor

Szenzációs ujdonság.

## LÁNGOLÓ TENGER

Kalandos filmregény 3 részben,  
18 felvonásban.

Irtá: Manfred Noa

I. rész

**A kétgarasos operett**  
6 felvonás.

II. rész

**A mosolynéklküli ország**  
6 felvonás.

III. rész.

**A bungalóvi éjtszaka**  
6 felvonás.

Mindhárom rész egy előadásban.

Főszerepekben:

**Jack Trevor, Marietta Mellner,  
Siegfried Arno, Fenyő Emil.**

Tekintettel a film nagy terjedelmére, kísérő műsor egy

**burleszk és híradó**

Olcsó helyárak Olcsó helyárak

## Apró hirdetések.

15 szóls 80 f., minden további szó 2 f

**Szerényigényű** 28 éves asszony magános nőhöz vagy kisebb családhoz házvezetőnőnek elmenne címe a kiadóban.

**Ugyes** fiatalember butorok eladására sürgősen kerestetik. Baja, Hajnald-u. 4.

**Fűszer** vegyeskereskedésem átadó, esetleg házzal együtt eladó. Cim a kiadóban.

**Kiadó lakás.** Flórián-utca 23. sz. alatt egy udvari 2 szobás lakás a hozzávaló mellékhelyiségekkel kiadó.

**Kitűnő** rövidzongora bérbeadó. Erzsébet királyné utca 22.

## Végeladás.

Kávéházi márványsztal, márvány-mosdó fodrászúzetek részére, vásári ládák, lisztes és zabos ládák, szobaklozet, fiókos fali állvány, gázlámpák, butorok, porcellánok, nipppek, mindenemű háztartási cikk, ruha, fehérnemű, könyvek, végeladás utján eladatnak. Baja, Hajnald-utca 4. sz. Piébániával szemben.

## Gyümölcsfák, rózsák, díszcserjék, örökzöldek

árúsítása Csepregi Márton nyug. állami tanítóképzőintézet kertésznel „Flóra” kert Baja.

**Saját gyártmányu angol csőágy, szekrényes ágy, táborigy**  
olcsón

**UTRY-nál.**

Erzsébet királyné-utca 38. sz.  
Telefon: 280.

## Eladó

Bajaszentistvánon egy modernül épített ház 30 évig adómentes, Rákóczy ut 283 szám alatt. — Ugyanott 23 holdas tanya és 5 hold elsőrendű fajszőlő épülettel, valamint egy szeszfőzde eladó

**Feltűnő olcsó!**

**Fehér mosdóállvány**

**P. 5.50.**

**UTRY PÁL FIAI.**

Erzsébet királyné-utca 38. szám.  
o Telefon: 280. o

**HIRDESSEN**  
a BAJAI UJSÁG-ban.

**Ejeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
október 12 től okt. 19 ig  
**Lovasy Üdön**  
dr. Geiringer János  
gyógyszertára.

## VARRÓGÉP



**JAVITÁS**

**SZAKSZERŰEN**

**ÉS GYORSAN.**

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
**Erzsébet királyné-u. 10.**

## Bá n f f y h u n y a d i szakácsfüzetek

I. füzet. Vegyes sütemények  
II. f. Télire való betőzések,  
III. f. Pecsenyék, Kőritések.  
IV. f. Előételek, gombák és mártások.  
V. f. Zsirban sült tészták.  
VI. f. Szárnyasok.  
VII. f. Hideg ételek.  
VIII. f. Levesbevalók, levesek.  
IX. f. Felfújtak.  
X. f. Torták.

XI. füzet. Francia konyha.  
XII. f. Vendéglátás.  
XIII. f. Rögtönzött ételek.  
XIV. f. Izes falatok.  
XV. f. A gyermekek étrendje  
XVI. f. Ujabb torták.  
XVII. f. Pótreceptek az összes pecsenyékhez, előételekhez, pástétomokhoz, vegyes ételekhez.

**80 fillérért kapható**

az „UjÉlet” R.-T.

könyv- és papirkereskedésében  
Baján, Gróf Zichy Bódog-tér 8



## Vadászok figyelmébe

ajánljuk jól felszerelt raktárunkat, fegyverek, kész töltények, üres hüvelyek, serét, fojtások és az összes vadászfelszerelések legolcsóbb beszerzési forrása:

**A Mi Boltunk R.-T.**  
**Baja.**

**Fűzők, haskötők,  
melltartók,  
harisnyatartók**

mérték után és készen

**legolcsóbban**

kedvező fizetési feltételekkel

**Eliásné Jakab Eszti**

fűzőkészítőnél.

(Uránia mozi mellett.)

**GRAND HOTEL**

**IMPERIAL**

**NAGYSZALLODA**

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű  
:—: olcsó étteremmel. :—:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

**Legolcsóbb papirbevásárlási forrás  
Baján az Uj Elet r.-t. papírüzlete**